
 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 
προσ το Περιφερειακό Συμβοφλιο Ιονίων Νιςων 

ΘΕΜΑ: Διενζργεια ελζγχου ΚΕΠΕ (Κλιμάκιο Ελζγχου Ποιότητασ Περιβάλλοντοσ) ςτον 
βιολογικό Ζακφνθου μετά και το ζκτακτο περιφερειακό ςυμβοφλιοαναφορικά με την 
προβληματική κατάςταςη λειτουργίασ του. 
 
ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ: Γιακουμζλοσ Διονφςιοσ, Περιφερειακόσ Σφμβουλοσ Ζακφνθου. 

05/07/2024 

Μετά και τθν εκτενι αποτφπωςθ τθσ ολοζνα και πιο προβλθματικισ λειτουργίασ του 
βιολογικοφ κακαριςμοφ τθσ Ζακφνκου ςτο προθγοφμενο ζκτακτο Περιφερειακό 
Συμβοφλιο(25/06/2024) ςε ςυνδυαςμό και με τθν μθ τιρθςθ αρκετϊν κρίςιμων ςθμείων 
τθσ εν ιςχφ ΑΕΠΟ (Αρ. πρωτ. 35337-26/04/2023 και λιξθ ςτισ 24/01/2028),υπιρξε 
δζςμευςθ τθσ περιφερειακισ αρχισ για άμεςο ενδελεχι ζλεγχοεντόσ των επομζνων 
θμερϊνςφμφωνα με τθν προβλεπόμενθ από το νόμο διαδικαςία (ΦΕΚ1530/2024) 
αναφορικά με τισ περιβαλλοντικζσ επικεωριςεισ (ςυλλογι και ζλεγχοσ νομιμοποιθτικϊν 
εγγράφων λειτουργίασ και προγραμματιςμζνθ αυτοψία από 2 υπαλλιλουσ τθσ 
περιφζρειασ) και ςτθ ςυνζχεια κοινοποίθςθ των αποτελεςμάτων. 

Παράλλθλα,υπιρξε δζςμευςθκαι για άμεςθ ενθμζρωςθ αναφορικά με τθν νομιμότθτα ι μθ 
του κακοριηόμενου τελικοφ αποδζκτθτων επεξεργαςμζνων λυμάτων τθσ ΕΕΛ (ποτάμι Αγίου 
Χαραλάμπθ), μετά από τον ζλεγχο τθσ ςχετικισ απόφαςθσ του Νομάρχθ Ζακφνκου 
3009/96.Κάτι που πρζπει να διερευνηθεί ςε βάθοσλαμβάνοντασ υπόψθ και τθν απόφαςθ 
του Μονομελοφσ Πρωτοδικείου Ζακφνκου (03/07/2024) για προςωρινι απαγόρευςθ 
διάκεςθσ ανεπεξζργαςτων λυμάτων ςτο ποτάμι από τον Βιολογικό μετά και τα προςωρινά 
αςφαλιςτικά μζτρα που κατζκεςαν κάτοικοι τθσ περιοχισ. 

Ο κ. Περιφερειάρχθσ διλωςε ςτο ςυμβοφλιο ότι ςυνεργάηεται ςτενά και ςυςτθματικά με τθ 
ΔΕΥΑΖ και το Διμο Ζακφνκου για τθν βελτίωςθ τθσ υπάρχουςασ κατάςταςθσκαι τα κζματα 
ζχουν τεκεί από κοινοφ ςτθν κυβζρνθςθ.  

Ο κ. Διμαρχοσ Ζακφνκου βζβαια διλωςε ςτο τελευταίο Δθμοτικό Συμβοφλιο ότι οι ρόλοι 
και οι αρμοδιότθτεσ μεταξφ Διμου και Περιφζρειασ πρζπει να είναι διακριτοί<<καλεί τουσ 
πάντεσ να το καταλάβουν αυτό και να ςταματιςουν να δθμιουργοφν εντυπϊςεισ>> και ότι 
κακϊσ ο Πρόεδροσ τθσ ΔΕΥΑΖ ρωτικθκε από τα μζλθ του Περιφερειακοφ Συμβουλίου 
αναφορικά με τα προβλιματα λειτουργίασ του βιολογικοφ τθσ Ζακφνκου.Δεν ζχει 
ενθμερωκεί προφανϊσ για το ότι θ ΑΕΠΟ προβλζπει, θ ΔΕΥΑΖ να ενθμερϊνει άμεςα τθν 
Περιφζρεια μζςω τθσ αρμόδιασ Περιφερειακισ Υπθρεςίασ Περιβάλλοντοσ ςε περίπτωςθ 
ρφπανςθσ του αποδζκτθ των λυμάτων και αν απαιτθκοφν μζτρα αποκατάςταςθσμε 
ορίηοντα ολοκλιρωςθσ πζραν του ενόσ μινα απαιτείται η ζγκριςή τουσ με απόφαςη του 
Περιφερειάρχη. 

 

 

 

 



Επερωτάται ο κφριοσ Περιφερειάρχθσ. 

 Υπάρχουν κοινοποιθμζνα αποτελζςματα από τουσ ελζγχουσ που διενεργικθκαν από τισ 
αρμόδιεσ υπθρεςίεσ τθσ Αντιπεριφζρειασ Ζακφνκου ςτθν εκροι του υδάτινου αποδζκτθ 
των επεξεργαςμζνων λυμάτων μετά και τθν δθμοςιοποίθςθ του προβλιματοσ; 

 Γνωρίηετε κάποια από τα αποτελζςματα των ελζγχων που διενεργικθκαν από το 
κλιμάκιο του ΚΕΠΕ; 

 Γνωρίηετε ότι θ μελζτθ περιβαλλοντικϊν περιπτϊςεων τθσ μονάδασ του βιολογικοφ 
κακαριςμοφ προζβλεπε τθν εκροι των επεξεργαςμζνων λυμάτων ανοιχτά τθσ 
καλάςςιασ περιοχισ μεταξφ Ζακφνκου και Πελοποννιςου με υποκαλάςςιο αγωγό και 
ςε απόςταςθ 500 μζτρα από τθν ακτι; Και αν ναι ποιεσ ενζργειεσ προτίκεςτε να κάνετε; 

 Διαπιςτϊνετε τελικά αγαςτι ςυνεργαςία μεταξφ Αϋ και Βϋβακμοφ τοπικισ 
αυτοδιοίκθςθσ ςτθν Ζάκυνκο και αν ναιυπάρχουν περικϊρια βελτίωςθσ; 


